
Egr. dr. Di Sacco, nel ns. consueto torneo del  28.04.09 ( C.B. Arco di Trento ) si è verificato un ca-
so particolare.  
Mitchel a 7 tavoli, 1° turno a 2 mani, 2°  turno a 1 mano.  
 

Per errore alla 1^ mano del  2° turno è stata rigiocato senza rismazzare lo stesso board del 1°  tur-
no e l'errore è stato scoperto dopo che la mano era  stata giocata già su altri 3 tavoli. 
Come ci si deve  comportare in casi simili? La mano deve essere annullata  ed eventualmente rismaz-
zata?  
Come bisogna comportarsi nel  definire la penalità? 
Bisogna ricorrere alla formula di Neuberg e come deve essere applicata?  
 

Le saremo grati se  volesse fare un po di chiarezza nella fattispecie, dal  momento che non riusciamo 
a trovare soluzioni adeguate nel  Codice e nelle relative Note Integrative.  
 

RingraziandoLa  anticipatamente, distintamente  
 

Bassi Manlio 

 

Caro Manlio, 
 
la soluzione, o quantomeno la sua premessa, è in effetti all'interno del Codice, e, in particolare, 
nell'Articolo 6D2, che qui riporto: 
 

 

… 
La mano in questione, quindi, non era valida, e doveva essere rismazzata. 
Per quello che riguarda le penalità da assegnarsi queste erano a carico delle due coppie che l’avevano 
giocata per prima nella seconda sessione. Senza voler eccedere in cattiveria, diciamo 40% ad entram-
be in quel board. 60% andava poi attribuito alle altre quattro coppie (due tavoli) che l’avevano gioca-
ta nella forma sbagliata. 
Infine, i quattro risultati rimanenti dovevano essere calcolati utilizzando la formula di Neuberg, che è 
però un’opzione automatica di tutti i programmi di gestione attualmente in circolazione. 
 
Cordiali Saluti, 
Maurizio Di Sacco 

1 L’Esperto Risponde  


